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Viktige søknadsfrister i jord- og
skogbruket

ARRANGEMENT OG 
FRISTER

KONTAKTINFO Telefon: 67 93 40 00
E-post: post@regionkontorlandbruk.no
Hjemmeside: www.regionkontorlandbruk.no

Knut Samseth, landbrukssjef
Innovasjon Norge, arealspørsmål
knut.samseth@regionkontorlandbruk.no
Tel: 459 76 145

Ida Marie Gjersem, jordbruksrådgiver
Produksjonstilskudd, RMP, jord og miljø,
ida.marie.gjersem@regionkontorlandbruk.no
Tel: 488 83 369

Ana Nilsen, rådgiver landbruk og vilt
SMIL, drenering, UKL, viltforvaltning i Lørenskog
ana.nilsen@regionkontorlandbruk.no
Tel: 456 07 341

Andreas Bostad Thaule, skogbrukssjef
Hogstsøknader, skogfond og tilskudd i skogbruket
abt@regionkontorlandbruk.no
Tel: 457 26 301

Lisbet Baklid, skogbruksrådgiver 
Hogstsøknader, vei og tilskudd i skogbruket
lisbak@lorenskog.kommune.no
Tel: 457 36 459

Jenni Svartor, engasjement 
Utvalgte kulturlandskap i Sørkedalen og i
Nordmarksplasser
jensva@lorenskog.kommune.no

10. januar
Etterregistrering av produksjons- og
avløsertilksudd 
Fellingsrapport for felte rådyr
(Lørenskog kommune)

15. januar
Tilskudd til tiltak for å ivareta natur
Tilskudd til forebyggende tiltak mot
rovviltskader for husdyreiere 
Tilskudd til konfliktdempende tiltak
(rovvilt) 

15. mars
Produksjonstilskudd i jordbruket
SMIL-tilskudd
Dreneringstilskudd
Tilskudd til utvalgte kulturlandskap i
landbruket

Åpningstider ved landbrukskontoret i
romjula

Kontoret har åpent, men med redusert
bemanning i romjula. 

Åpningstid i romjula: 09.00-14.00

Akutte saker kan meldes på:
 tlf. 67 93 40 00.

TID FOR SKOGFOND
Har du fakturaer på skoginvesteringer
som du ønsker å dekke av
skogfondet?

Skogkulturfakturaer, veivedlikehold
etc. kan dekkes av skogfond
inneværende år og påfølgende år.
Krav som kommer i løpet av
desember vil bli behandlet så langt
det er mulig, - resten blir 
liggende til 2026.
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Etterregistrering av produksjons- og avløsertilskudd
Dersom du har levert del 2 av søknad om produksjonstilskudd og tilskudd til avløsning  ved ferie
og fritid, kan enkelte opplysninger etterregistreres innen 10. januar 2026: 

Avløserutgifter som foretaket har hatt etter 15.10 Dyr sanket fra utmarksbeite etter 15.1
Livdyr av kylling og kalkun solgt etter 15.10 
Rugeegg lever til rugeri etter 15.10 
Frukt, bær, veksthusgrønnsaker som er omsatt etter 15.10 

Etterregistrering av opplysninger skjer gjennom altinn i samme søknadsskjema som tidligere
søknad. 

JORDBRUK

Landbruks- og matdepartementet besøkte UKL-Sørkedalen og Nordmarksplassene 

Regionkontor landbruk arrangerte en
dagstur for representanter fra Landbruks-
og matdepartementet i Utvalgte
kulturlandskap Sørkedalen og
Nordmarksplassene. 

Gjestene ønsket å bli bedre kjent med UKL-
områder og møte grunneiere som har fått
tilskudd til prosjekter på gårdene, gjennom
UKL-ordningen. 

Les mer på våre hjemmesider 

På Søndre Venner gård i Sørkedalen. Foto: RKL

VILT I LØRENSKOG
Fellingsrapport fra jakten 2025
Alle grunneiere som har fått fellingstillatelse for elg og rådyr skal levere fellingsrapport fra jakten
2025, uansett om det er felt eller ikke dyr. Rapporten sendes innen 10.1.2026 til
postmottak@lorenskog.kommune.no 

https://info.altinn.no/skjemaoversikt/landbruksdirektoratet/produksjonstilskudd-og-avlosertilskudd-i-jordbruket/
https://regionkontorlandbruk.no/aktuelt/landbruks-og-matdepartementet-pa-besok-i-ukl-sorkedalen-og-nordmarksplasser.164663.aspx
https://regionkontorlandbruk.no/aktuelt/landbruks-og-matdepartementet-pa-besok-i-ukl-sorkedalen-og-nordmarksplasser.164663.aspx
mailto:postmottak@lorenskog.kommune.no
mailto:postmottak@lorenskog.kommune.no


Ungskogpleie på et felt i Rælingen
Foto: RKL

SKOGBRUK
Tilskudd til skogbruksplanlegging
Det er nå åpnet for å søke om tilskudd til bestilte
skogbruksplaner. Dette gjøres elektronisk
gjennom Altinn. Husk å logge deg inn med
personnummer. Når du er innlogget, velger du
‘Søknader – Inn- og utbetalinger’. Trykk deretter
på lenken ‘Søknad om tilskudd til
skogbruksplan’. Til slutt trykker du på knappen
‘Søk tilskudd’. Du kan også få en kvittering om du
ønsker det.  

Dersom du trenger hjelp, ta gjerne kontakt med
oss på landbrukskontoret. 

Oversikt over skogsveier 2026-2036
Landbrukskontoret er i prosess med å
utarbeide oversikt over eksisterende og
mulige fremtidige skogsveier i kommunene
våre. Det blir et kunnskaps- og
underlagsdokument for hver kommune med
ramme for rasjonelle og helhetlige
landbruksfaglige løsninger, og hensyn til
miljø og naturfare. 

De utarbeides etter føringer fra Landbruks-
og matdepartementet og Statsforvalteren.
Hovedhensikten er å skape oversikt over
dagens veier og behovet for framtidig
veibygging utfra skogbruksnæringens
innspill og skogbruksloven.  

Veitettheten i de tre kommunene er i den
nedre delen av skalaen sammenlignet med
de andre kommunene i Akershus.
Veitettheten vil kun i svært liten grad øke
om de beskrevne veiprosjektene blir
realisert. I de fleste tilfellene dreier det om
vedlikehold eller oppgradering av eldre
skogsvei. Utfordringer med økt tørke,
insektsangrep og råteangrep med endret
klima understreker behov for klimatilpasning
i veiplanleggingen.  

En overordnet konsekvensutredning er
beskrevet for hvert foreslåtte veitiltak,
inkludert bruer. Det er en fordel å ha en vei
med i dokumentet, men det er ikke
automatisk slik at en vei beskrevet i planen
blir bygd eller søkt om eller godkjent. Andre
veitiltak som ikke inngår i planen, kan også
bli søkt om.  

Start tidlig med planleggingen for neste år, velg
ut bestand i god tid og engasjer noen til å gjøre
jobben eller gjør den selv. Skogfond kan brukes
for å dekke kostnader, og det kan søkes om
tilskudd opp til 40 % av kostnadene.
Skogeierforeningene kan bistå og utføre
arbeidet. 

Ny landbruksveinormal fra 1. januar 
Nytt i den reviderte utgaven av
veinormalene er at klimatilpasning og
hensyn til naturfare er innarbeidet.

Ungskogpleie 2025
I 2025 var omsøkt søknadsbeløp for
ungskogpleie rekordstor i Oslo. Det har blitt
gjennomført ungskogpleie på hele 3922
dekar i Oslo. For Lørenskog (124 dekar) og
Rælingen (167 dekar) har det vært mer på
det jevne. Samlet for de tre kommunene
har skogeierne investert 
3 399 161 kroner i fremtidsskogen. 
 
FNs klimapanel peker på ungskogpleie som
et av de mest kostnadseffektive
klimatiltakene i skog. Det øker
karbonopptaket og gjør skogen bedre
rustet til å møte klimaendringer og
hendelser som storm, tørke og
insektsangrep.

Ungskogpleie er også en forutsetning for å
kunne drive med lukkede hogstformer i
fremtiden

https://info.altinn.no/skjemaoversikt/landbruksdirektoratet/skogfondssystemet/
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/nyhetsrom/nyhetsarkiv/nye-normaler-for-landbruksveier
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/nyhetsrom/nyhetsarkiv/nye-normaler-for-landbruksveier


SKOGBRUK
Skogdag - klimasmart skogbruk og lukkede hogstformer

Forsker Aksel Granhus fra NIBIO fortalte om egnethet
for lukket hogst og ulike typer omstillingshogster og
lukkede hogster på skogdagen. Foto: L. Baklid, RKL.

Tilskudd til omstillingshogst for framtidig lukket hogst 
Regionkontor landbruk mottok en søknad om en omstillingshogst i Oslo. Det er en privat grunneier
som har fått vedtak om tilskudd. Det aktuelle bestandet er 21 dekar i hogstklasse 3. Bestandet er godt
egnet. Regionkontor landbruk er strålende fornøyd. 

Prosjektgruppa i forprosjekt Lukket hogst i Oslo drøftet kriteriene, og satsene ble fastsatt for 2025
som 1000 kr./dekar pluss et grunntilskudd for planlegging på kr. 2000. Tilskuddsordningen er lokal for
Oslo i 2025, men det jobbes for å kunne utvide ordningen til alle tre kommunene i 2026 og 2027. 

Søknadsskjemaet som ble brukt, inneholder en rekke egnethetskriterier. Vi kommer senere med ny
søknadsfrist for omstillingshogst og lukket hogst for 2026. 

Den 8.oktober 2025 arrangerte
landbrukskontoret skogdag i Sørkedalen. Det
var 33 personer som deltok totalt, i skinnende
høstsol med god mat og drikke. Blåbærkake
og bagetter til deltagerne var rykende ferske
fra Finnerud sportsstue (kortreist mat!). 

Løvenskiold Skog AS var vertskapet der vi så
på 

gjennomført skjermstillingshogst i
granbestand på høy bonitet 
ungskogpleie ordinær versjon med gran
og lauvtrær
ungskogpleie for eventuell framtidig
lukket hogst med sjiktning 
tørkestress hos gran med påfølgende
tredød 
planting av furu og gran på gode boniteter 
høstskudd (sideskudd) i toppen av
grantrær som følge av varmere høst 
et alternativ til tradisjonell flatehogst med
mye gjensetting av store bjørketrær

Det ble også gitt informasjon om metoden
Variable Density Thinning, VDT, der det
tynnes etter et rutenett i bestandet med ulik
tynningsintensitet, ingen tynning og
gruppeflate. Hensikten er å på sikt skape et
flersjiktet bestand som er egnet for lukkede
hogstformer. Dette er en type
omstillingshogst.

https://regionkontorlandbruk.no/_f/p120/i81c24335-4413-497b-b805-9f681b95402f/tilskudd-til-lukket-hogst-og-omstillingshogst-til-framtidig-lukket-hogst.pdf


Landbrukskontoret har i samarbeid med Klimaetaten i Oslo kommune og drøftinger med og innspill
fra skognæringen og natur- og friluftsorganisasjoner, utarbeidet en egen veileder om egnethet og
arealer som kan prioriteres for lukkede hogstformer. Skogselskapet i Oslo og Akershus har bistått
med layout. 

De viktigste faktorene for egnethet er stedlige forhold for produksjon av tømmer som: 
tilstrekkelig vind- og rotstabilitet hos trær som skal stå igjen, krever grønn krone på mer enn
eller lik 50% av stammelengden
naturlig foryngelse skal være mulig 
fleraldret granbestand er oftest best egnet 
omstillingshogster i hogstklasse 3 og tidlig 4 kan være nødvendig 
ikke for bratt terreng, maksimum 15-20 % 
optimalt opptil ca. 300-500 meter fra skogsbilvei 
ikke utsatt for råteangrep og insektangrep i vesentlig omfang 
ikke vindutsatt

I tillegg er det forvaltningsmessige faktorer som lokalt er en rettesnor, ut fra verdi for biologisk
mangfold, friluftsliv osv. Vi henviser til veilederen. 

Hovedprosjektet Lukket hogst og fleraldret skog i Lørenskog, Oslo og Akershus 2025-2027 er i gang.
Det legger vekt på økonomi, skjøtsel og klima innen klimasmart skogbruk, styrket
flerbruksforvaltning og økt bruk av lukkede hogstformer. 

Kurs i lukkede hogstformer og egnethet for lukket hogst ble arrangert i november 2025 av
prosjektet i bestander i kommuneskogen i Oslo som en del av prosjektet. Skogkurs var
kursansvarlig. 

SKOGBRUK

Kurs om barblandingsskog
Vil du lære mer om klimasmart barblandingsskog? Det er gratis i år og et stykke ut i 2026. Se
Barblandingsskog - nytt nettkurs! • Skogkurs. Kurset er rettet mot profesjonelle skogbrukere som
ønsker å oppdatere sin kompetanse innen treslagsvalg, skogplanting, og tilpasning av skogbildet til
klima og friluftsliv.

https://regionkontorlandbruk.no/_f/p120/i982c87cd-77c6-4553-b326-af796f56bf59/veileder_lukket-hogst_rkl_sept2025_siste-versjon.pdf
https://regionkontorlandbruk.no/_f/p120/i982c87cd-77c6-4553-b326-af796f56bf59/veileder_lukket-hogst_rkl_sept2025_siste-versjon.pdf
https://skogkurs.no/nyheter/skogskjotsel/barblandingsskog-nytt-nettkurs/
https://skogkurs.no/nyheter/skogskjotsel/barblandingsskog-nytt-nettkurs/


PRISUTDELINGER
Kulturlandskapsprisen til Marte og Sigmund på Kjelsaas gård i Oslo
Kulturlandskapsprisen for 2025 gikk til Marte Rude og Sigmund Kjelsaas, som driver Kjelsaas gård i
Sørkedalen, Oslo. Byråden for miljø og samferdsel Marit Vea og landbrukssjefen Knut Samseth delte
ut årets kulturlandskapspris på Rådhuset i Oslo den 31. oktober. 

Prisvinnerne Marte Rude og Sigmund Kjelsaas med
Marit Vea byråd for miljø og samferdsel og Knut
Samseth landbrukssjef i Oslo. Foto: RKL

Kystgeit på Kjelsaas gård. Foto: Sigmund Kjelsaas

Marte og Sigmund har sau og kystgeit, samt store beitearealer og blomsterenger på gården. De får
prisen for deres betydelige innsats i å bevare, utvikle og styrke det tradisjonelle kulturlandskapet på
Kjelsaas gård. Les mer på våre hjemmesider

Årets vinner av Bedriftsutviklingsprisen (BU-

prisen) for Oslo er Winther Ysteri AS. 

Ysteriet som ligger på Aker Brygge ved

restauranten deres, lager både ferske oster og

lagringsoster med råvarer av økologisk melk. 

Meieriet ble hedret for å forene tradisjon og

innovasjon, med fokus på håndverk, lokal

identitet og kundekontakt. 

Vi gratulerer! 

Les mer på våre hjemmesider
Prisvinner Siri Helen Winther med yster Davide Buono til
venstre. Foto: Lise Jørstad

Winther Ysteri AS vinner av årets bygdeutviklingspris 

https://regionkontorlandbruk.no/aktuelt/kulturlandskapsprisen-til-marte-og-sigmund-fra-kjelsaas-gard-i-oslo.164577.aspx
https://regionkontorlandbruk.no/aktuelt/winther-ysteri-as-vinner-av-arets-bu-pris.164820.aspx


Landbrukssjefens
julehilsen

Du grønne glitrende tre, god dag. Stemningen tar seg opp mot juletradisjoner og
forventninger. Men det er kanskje treet i skogen som har skapt store forventninger for
landbrukskontoret i 2025. Det startet med at byråden for miljø og samferdsel, Marit Vea,
ønsket at lukket hogst og fleraldret skog skal prøves ut i 2025. Da får det enkelte tre en
funksjon, liten og ung og stor og gammel. Den økologiske funksjonen gjelder også for trærne
samlet sett. 

Nå skal vi være sannferdige nå som vi går mot jul (i alle fall spør julenissen oss om vi har vært
snille barn i år). Det er ikke riktig at all skog er egnet for lukket hogst, og trevirke trenger vi for
bedre karbonregnskap i byggenæringen, og konkurransedyktig trevare krever rasjonell drift.
Det er ikke et enten eller. 

Og regnskapet gjelder ikke bare karbonfangst, men også hva friluftslivet får. Det er her vi må
rette en stor takk til grunneiere av skog som har ulike mål for skogen, aktivt driver den
økonomisk, fornyer den og som er med på laget for å tenke nytt om lukket hogst. 

Nå som vi er i takkemodus, skynder vi oss å takke jordbruket. Det er dere som sørger for
beredskapen om mat. Og, vi er glade for dere som skjøtter landskap enten det er volum i korn
eller det er skjøtsel av beite og slåttemarker. Vi merker oss også kulturarven for det er den vi
merker oss hvert år mot jul; tradisjonen som ligger i det å «gi videre». Derfor god jul og takk
for i år! 

God jul og godt nyttår!
Regionkontorlandbruk.no


